城市表情●

我曾是个工作狂, 为了 工作晚上还常常喝酒应酬, 这一度成了我生活的主旋律。

这年头找对象不容易 呀, 姑娘们见我几乎每晚泡 酒吧, 既抽烟又喝酒, 都纷 纷掉头而去。老妈找了几年 媳妇,心都找凉了,媳妇仍 然没影,她就把气撒在我身 上,声称我再找不到女友, 这辈子就不要喊她叫妈了。

好在我很快就遇到心仪 的她,爱情之神终于射中了 我。但我蒙蔽了女友,前车 之鉴, 我故意在她面前, 装 出一副生活很健康的样子。

为了给她良好的印象,

新婚不久的小妹跟妹

小妹的脾气我最了

夫为了点小事闹起了别

扭,一气之下住到了我

家。她扬言,如果他不来

连续跪求半个月,她就离

解,她认准了的事情谁也

甭想改变。果然,妹夫无

论工作有多忙,天天必然

会抽时间来我家"跪请"

人生感悟●

可无论他怎样乞求,小妹

婚

我编了一堆谎言,说自己不 抽烟不喝酒, 热爱运动, 注 重健康。她听了欣慰地笑 道: "真好, 你原来还是个 彩虹族啊。"

我问她何为彩虹族?她 说,彩虹族是指能在工作 上、生活中寻找最佳平衡 点,注重身心健康,每天生 活都如彩虹般的一类人。彩 虹的七种颜色, 是色彩平衡 的结果, 象征着拥有全面的 生活, 而不仅仅是生活的一

照女友这个说法, 我恰 恰是彩虹族的反面: 我一心 只扑在工作上, 把名利看得

男人你会舍得呀?"我看小

妹的脸色有了变化,便不

失时机地给小妹讲了一个

人,因为一点鸡毛蒜皮的

小事情分了手。若干年之

后,他们各自的婚姻都出

现了危机,生活得非常不

开心。在一次偶然的聚会

上他们相遇了,抚今追昔,

俩人感慨不已,都喝了不

有一对非常好的恋

小故事:

比天还大;为了应酬,我常 常牺牲睡眠和休息; 我不懂 得调节情绪,别人的成功常让 我焦躁不安。

难怪一直以来, 我活得

如此不开心, 甚至到了结婚 的年龄,却依然王老五一 个。试问哪个女人愿意接受 一个没有情趣,烟酒不离 身, 夜生活混乱, 并且烦躁忧

ZHENGZHOU DAILY

城市表情

郁的人当老公呢?

为了女友, 我决心试着 当个彩虹族。我开始戒烟戒 酒,注重自己和家人的健 康,关注养生话题和知识, 拒绝垃圾食品;注意劳逸结 合,不再拼命于工作,多做 有氧运动; 我试着花点时间 和家人聊聊天, 到楼下遛遛 狗,我发现工作之外的生活 很美好;我几乎不再去酒 吧,保证了充足的睡眠,精 神倍儿好; 我学会为自己解 压, 学会祝福别人的成功, 低头努力自己的。

试着当个彩虹族, 学会 寻找工作和生活的平衡 点,然后我发现,身体的 亚健康状态, 正在慢慢改 善; 动辄烦躁的情绪, 已好 久没有发作。最后我还有个 好消息,我通过了女友的考 察,已彻底脱离了单身王老 五的行列。



就是置之不理。我看小妹 做得实在太过分,便连哄 带吓地劝说了好几次。逼 急了,小妹才向我交了实 底儿,她是在对老公进行 爱的测验

在妹夫风雨无阻、持 之以恒地来我家"跪请"了 半个月之后,小妹终于答 应回去了。临走那天,我 亲自下厨烧了几个菜为小 妹"送行"。席间,我问小 妹:"假如他只连续来求你 10天的话,你会不会跟他 回去呢?"这个问题一下子 就把小妹给问住了,她吭 哧了半天,假装生气地说: "要是那、那样的话,我、我 就真的跟他离婚!""胡说, 人家要金钱有金钱,要地 位有地位,不但长得一表 人才,还会烧得一手好菜, 这样打着灯笼都难找的好

同事问我,要不要一起

去给孩子报兴趣班。我故作

神秘地说: "不用了, 我已

经给孩子报了个多功能、绿

色暑期班了。"她忙探过头来

打听,我只好实话实说:

"我把孩子送乡下去了,让她

痛痛快快地玩两个月吧。"一

听这话,她睁大了眼睛,冲

都万分紧张,生怕不能给孩子

报到最好的兴趣班。整个暑

假,我过得像打仗一样,不是

忙着跑这里,就是忙着跑那

里。我自以为,我这个当妈妈

的已经做得够好够努力了。

可没想到,女儿非但不感谢我

我想,我不是疯了,而是

我嚷道: "你疯了吧。"

少酒。说起往事,男人依 然耿耿于怀,说:"那天我 去登门请罪,你明明在家, 为什么不给我开门?"女人 遗憾地说:"其实,我就站 在门的后面,本来是要打 算等你敲到第十下才开 的,可、可你只敲了九下

为这事,俩人把肠子 都悔青了! 女人后悔自己 过于执拗,完全可以在男 人敲第九下时打开门,或 者他离去时把他叫回来 的;男人后悔自己为何不 继续敲下去呢? 只要多敲 一下,一切完全可以是另 外一个样子的呀!

听完我讲的故事,小 妹默默地低下头,轻轻地 说:"其实,他一直都是很 爱我的!"

你是"布依族"还是 "满足"? 生性快乐的人, 大 部分都会说自己是"满足", 我也会这样选择的

依稀记得年轻时的自 己,对什么都不满意。工作 不好,不愿上班,硬是从一 名倒班工人考上了师范学 校, 当上了教师。本以为会 干一辈子的工作, 结果不出 三年又烦了,于是停薪留职 专职画画搞艺术。

二十年的光阴从身边走 过, 我早已褪去青涩, 走入 成熟的中年。看着身边的年 轻人一个个意气风发的样 子,就想起自己的当年,感 叹一声"年轻真好"! 再看看 高大的儿子, 不服岁月的 我,也忍不住揽镜自照,隐 约的白发与皱纹, 是时光抚 摸后的印记。

身边的好友常常感叹,

有抱怨生活的不容易, 有感 叹光阴的无情, 有感叹人性 的险恶, 有感叹幸福为何不 来敲门。我也是一个感性的 人,也容易被她们的抱怨感 染, 免不了一起悲观一下。 可是一回到家里, 面对浓浓

的亲情, 所有的不快都跑得

无影无踪

虽然我没有真正意义上 的大房子, 但是两室两厅的 蜗居,足以承载我们三口的 喜怒哀乐。我不是房奴,没 有房贷的日子轻松无比。

虽然工作上总会有一些 烦心事儿,可是那些可爱的 学生带给我的惊喜和快乐, 足以抵消这些。我喜欢他 们,愿意和他们交流,他们 活跃的思维和时尚的潮流气 息,带给我全新的视角,他 们是我发现世界之美的另一 双眼睛。

让我烦,偶尔还徒 增离家出走的想 法,心想吓死你 们,看以后还敢不 敢惹我! 不过最后 总是在老公大度地 主动和解下, 打消 念头;在儿子的一 句"我不和你这个 小老太太一般见 识"的调侃下,情 绪多云转晴。晚上 躲在温暖的被窝里 窃喜,能被两个男 人如此呵护,实属 好命! 然后在心里 发誓:以后一定要 温柔地对待他们!

家里的争吵也

每次听到老公 一声声地喊着"老

伴儿",嘴里喊着"以后不许 这么叫, 都把我叫老了!"但 是心里却美出了泡泡,一个 男人称呼你为"老伴儿",一 定是打算和你过上一辈子 的,这份姻缘值得我用心去

工作之余徜徉在自己喜 爱的文字里,或调侃嬉闹, 或风花雪月, 或忧伤悲怀, 在现实与虚幻中恣意地行 走,我那颗多愁善感的心有 了一个安放的所在。

我不是一个俗世意义上 的富有者,但我拥有快乐与 幸福,懂得感恩并知足常 乐。生活就像一道道选择 题,没有标准答案,你只 要选择了最适合自己的生 活方式, 总能享受到你想 要的幸福。心态好才算真 的好, 我没有理由不满足 现在的日子!

万家灯火

盛银妹

不体谅我,还整天冲我发脾 气,说我约束她管着她,连自 己的暑假都不能让她自己做 主。去上兴趣班时,更是人在 里面,心在外面。一暑假下 想通了。往年,每到暑假,我来,别说学到了多少东西,娘 俩的关系倒是恶化了不少。

这次,没放假时,女儿 就给我打招呼, 说想去乡下 奶奶家过,让我务必同意。 看我犹豫,她反问我:"妈 妈,不是你总在我面前说乡 下要多好玩有多好玩吗?那

你为什么就不肯让我去玩玩 呢?"听到女儿这么说,我倒 是有了一丝内疚感。我一度 非常感谢我的父母没有约束 我,让我像男孩子一样过了 一个充满了快乐回忆的童 年。可当我做了妈妈后,我 却很少肯用心地去聆听一下 孩子的内心了。

其实,孩子在乡下,不 仅能玩到许多好玩的东西, 比如捉知了, 下河游泳、捉 鱼, 摘西瓜, 追野猫……还

能学到许多书本上、城市里 学不到的东西, 比如丝瓜是 吊在空中的, 冬瓜是躺在地 上的, 西红柿是长在树上 的,鸭子一到时间会主动回 家,小鸡能捉虫子吃……而 且,还能从农村纯朴的生活方 式中学到很多:看到爷爷奶奶 辛苦地劳动,她会更加孝顺他 们,会深刻地体会到"谁知盘 中餐,粒粒皆辛苦";看到邻里 之间是这么和睦、友好,会净

这一切的一切,我想,不 是上几个兴趣班就能换回来 的。最关键的是,那种能让她 发自内心的快乐与满足,不是 我们平时所能给的。

所以,最终,我同意了女 儿的要求,让她去乡下过一个 自由自在的绿色的暑假。

晚上,女儿打来了电话, 叽叽喳喳地跟我说了许多有 趣的事。她言语中那份抑制 不住的快乐,让我对一切有了

我想,童年只有一个,如 何让孩子过得开心过得不留 遗憾,才是最重要的。孩子的 假期就让孩子自己做主吧,这 将是父母所能为他们报的最 好的兴趣班。

花季雨季● 去吧? 现在瘸 着个腿 去学车, 不是和 自己过 不 嘛!"

李姐那天早晨没来上班, 我们以为她去医院复查了。 她的腿在一个多月前被车撞 了一下,至今未能完全康复, 虽说走动不成问题,但却一瘸 一拐的,我们都和她开玩笑, 让她再拄根拐杖,就能成为名

副其实的"铁拐李"了。 就在这时,小王给我们带

来一个爆炸性新闻,说李姐今 天没来是去驾校理论考试的, 只要通过马上就能上车练习

我们听后全都唏嘘不已, 纷纷议论起来。老高说:"都 已经四十多岁的女人了,还这 么喜欢逞能,可就算想出风 头,也得等自己的腿伤好了再 欢显摆!她家买车,是因为她 老公已经做了销售经理,跑东 跑西是必然的,她只不过是个 小小的会计,车给她开,岂不 是英雄无用武之地?"

去

大

家都赞

同老高

的话,的确,李姐凡事都抢在

前头,这一点让我们对她的意

见都挺大。这时,小王又嘀咕

道:"上次和李姐闲聊时,好像

听她说起家里马上要买车了,

难不成这车不是她老公开,而

能,我和她同事十几年了,她

老高摆摆手,说:"不可

是给她开的啊?"

化她的心灵。

大家不再说话,但都不能 理解李姐这么急着学车是为 了什么,难道真如老高所说, 为了显摆? 下午,李姐一脸灿烂地来

的个性我还不了解?她就喜

了,一到办公室就大声嚷嚷: "你们知道吗?我报名学车 了,而且上午刚参加完理论 考,成绩非常优秀,马上就可 以上车练习了!"

大家都打着哈哈,不知谁 冒出一句:"李姐,听说你家要 买车了,这车以后是你开吗?" 李姐笑了,说:"这车哪能轮到 我开啊?""可你为什么现 在要去学车,腿伤还没好 呢?"小王终于问出了我 们大家都想知道的问题。 李姐叹了口气,说:

"我也不想啊! 但我等不 到腿伤好了再去学,下周 就能提车了,可我老公基本每 天都要喝酒应酬,不是因为客 户就是因为朋友,哪边都不能 得罪,可喝了酒怎么能开车 呢?'

听到这儿我糊涂了,忍不 住问李姐:"可你老公喝酒和 你学车有什么关系呢?"李姐 指了指我,笑着说:"我学车还 不是为了让他能安心喝酒 吗? 等我学成了,只要他给我 电话,我就能去接他了呀,这 样对别人负责,对自己负责, 更对家人负责!"

听完李姐这次的逞能行 动,我们都被感动了,因为我 们知道,这一切都是为了爱!

本版插图 涛涛

吴俊升领着张学良刚到于家院 门口,就指着那明显不成比例的房 子对张学良说, 你老丈这家伙是个 生意精,猴子托生的,贼会算计。 看见那房子没,为啥盖这么高?你 老丈说了,这叫搂草打兔子,一举 两得。赶上年成不好,想囤积粮 食,这房子就是现成的粮仓。那时 候,你老丈人是开粮栈的,米号叫 像咱们挎匣枪似的,走哪背到哪。 你媳妇呢,还没出生,不知道是在 你老丈母娘肚子里,还是在你老丈 人肚子里。吴俊升年轻时舌头受过 伤,说话不十分利索,偏又不知道 节俭,一句话翻来倒去地说,人们 背地里都叫他吴大舌头。

尽管猜到张学良来意不善,于 家对这个准姑爷的到来还是十分的 热情。东北乡间有句老话, 姑爷上 公子果然聪明, 这道菜正是叫一鸣 门,小鸡没魂。于家专为张学良杀 惊人。众人齐声叫好,张学良看着 了两只鸡,宰了一只肥羊。郑家屯 那神态卓然的鸡头,突然想,这于

羊做得很地道。张学 良听祁老号讲过, 炒 全羊最重要的一个程 序是喂羊肉。也就是 说,羊得提前一天杀 了,用作料喂上,滋 味渗进到肉里,烤出 来才好吃。于家下儿 告诉张学良, 肉是小 姐亲自喂好的,作料 也是小姐亲自选定 的。听了这话,张学 良心里多少有些愧 疚,想那于家小姐在

靠近蒙古草原,烤全

羊肉上一丝一缕地洒上作料时, 自 凤至不满十二岁, 细细弱弱的, 像 己在哪呢? 花街柳巷, 左拥右抱!

于家的老家是山东海阳县司马 庄,光绪初年来的东北,但时至今 日仍保留着山东的生活习俗。客人 来了,女眷不能上桌陪客。陪张学 良等人的是于凤至的表哥, 也就是 把《盛京时报》带给于凤至的那个 奉天人。于家的菜很讲究,每道菜 都有一个文雅的菜名。表哥介绍 说,菜是凤至亲自下厨炒的,菜名 也是凤至拟的。你看这个,奉天叫 清蒸鳜鱼, 凤至给变了个名, 叫鱼 翔浅底。还有这个, 叫韦编三绝。 吴俊升看了一眼,说,这不就是肉 炒黄花菜吗? 咋来个韦编三绝? 张 学良说,吴大爷,这韦编三绝可是 有来历的。是说孔子晚年读《周 易》,一遍一遍地读,翻来翻去的, 把穿连竹简的皮绳都翻断了好几 次。吴俊升嚷起来,你说这孔老二 闲的啊,好好的皮绳你给扯断干 吗? 张学良说,这意思是说,孔子 做学问认真,翻看的次数多了,那 皮绳自然就断了。吴大爷,你看, 卿家里都能行,保老嫂子和 这黄花菜像不像断了的皮绳? 白永

贞给张学良正式上课的第一讲,讲 的就是韦编三绝的典故, 所以, 张 学良记得很清楚。说话间,又一道 菜上来,这菜是今天的主菜,也就 是让"小鸡没魂"的鸡肉炖蘑菇。 蘑菇是红蘑,红中带黑,一个鸡头 昂立在汤碗正中, 引吭高歌的样 子。表哥说,这个菜也有个名,但 不叫小鸡炖蘑菇,各位猜一猜,它 丰聚长,你老丈人天天挎个算盘,叫什么名?四大天王你看看我,我 看看你,吴俊升一根大舌头在嘴里 转了好几圈,也没说出个四五六。 张学良想想,笑了,如果我没猜 错,它应该叫一鸣惊人。吴俊升眼 睛瞪得溜圆,一鸣惊人?啥意思? 张学良指着那昂立的鸡头说, 吴大 爷,你说,这个鸡头要是在碗里突 然叫一声,咱们是不是都得吓-跳?表哥伸出手,轻拍了几掌,张

> 晚饭后,张学 良与于凤至正式见

家小姐倒是挺有情

于凤至穿了-牛浅灰色长裙,上身 是一件短短的蓝底白 花的小衫。皮肤白 晳,不施粉黛,一双

凤眼像蓄了一汪清 水, 刘海儿很长, 几 乎盖过了整个额头。 四年前,张作霖见过 于凤至。那时候,于

一株还没伸展开腰身的嫩柳。张作 霖不大会形容人的长相,只是说, 水灵,就是有点瘦。来郑家屯前, 张学良曾想象过于凤至的相貌,他 与冯庸打赌, 我敢说, 她肯定留了 一个像门帘子似的头发帘儿。现在 一见,果然如此,张学良不禁暗暗

客厅不大,只有四把椅子,于 母、于凤至、吴俊升、张学良各坐 了一把。四大天王就在张学良身后 站着,一个个神情肃然,目不斜视。

场面有些冷,于凤至低头看着 自己的脚尖。张学良则盯着棚顶, 棚顶有一只钱串子,来来回回地爬 着,行色匆匆。

吴俊升先打破了僵局,那个什 么,老嫂子,大侄女,我把汉卿带来 了。你们好好唠唠,各自都喜好什 么,打算啥时候办婚事,彩礼打算要 点啥,别不好意思,只要别像二人转 里那个杨八姐似的,要啥一两星星二 两月,三两青风四两云,汉

大侄女满意

连

一个大帅府 🦚 两代东北王

墙外铁马金戈 墙内拥红护翠

张学良: 没想到小日本直下手了

在座的一百多位企业家都是各 自企业的"一把手",平日在企业是 权威和决策者,但在阿拉善他们都 是"平级"。敢于质疑的勇气、简单 "粗鲁"的表达方式, 执拗的个性, 这在企业是创新,是效率,是坚持 到成功的途径;不过,如果把这么 多"一把手"聚集在一起讨论事 情,比如在阿拉善,这就很像随时 降临的雷阵雨: 闪电和乌云不知道 什么时候就来了。

些,像《水浒传》 里一百单八将的排序方式,比年 腾一半想沙漠。" 龄、比上梁山的时间, 比之前的资 历,如果像《红楼梦》里按照和贾 府姻亲关系的远近,那么排序就自 民主训练营",从SEE新一届理事会 然而然。听谁的不听谁的自有分晓。

球化的企业家们所缔造的公益组的确是在学会民主。 织。在这个组织里,企业家们表达 了他们的知识、经验以及理想,但 由于个人经历、行业背景有所差 别,在对程序的看法上,你很难看 到电视剧里那样的一呼百应。

争论从阿拉善 SEE 成立之初开始延 续。这也是发起人 阿拉善SEE第一任会 长刘晓光当初没有想

比如对于"原则 通过"这个词,搜狐 的张朝阳就曾站起来 反问: "一部章程有 很多条款,什么叫原 则通过? 到底是通过 还是不通过?""为什 么29票同意22票反对 就可以通过?章程应

该规定重大决策的通过议程。" 阿拉善SEE第二任会长王石向 外界表示,他在这里学会了妥协,组织,不断有企业家叩开它的大 "后来才慢慢体会到,实际上妥协是 门,也不断有人离开。 一种领导艺术。"

变革

为了更好推进民主决策,提高 后自会离开。 效率,2008年阿拉善SEE 秘书长杨 鹏找到在中国推广"罗伯特议事规 则"的袁天鹏,琢磨出一套《SEE议 事规则》,包括43条条款,详细规定 竞选演说,关于来阿拉善的时间保 了发言、辩论、动议、表决、选 举、会议议程等规则,将其作为章 的考验首先表现在对时间的分配上。 程附件

阿拉善SEE生态协会秘书长杨 鹏见证了企业家们在阿拉善的成 阿拉善监事一职,她保证一年有三 长。2008年, SEE组织了十九名企业 家会员赴美考察公益基金会。

走访了美国惠利特基金会、洛克菲 勒家族基金会、福特基金会、大自 然保护协会(TNC)等十五个民间 公益机构。行程中, 杨鹏惊异地发 现 TNC 每年支出近八亿美元,有专 职律师一百五十名,专职科学家七 讲演之后,熟面孔和新面孔 百名。这也让中国的企业家们大吃 济济一堂。

影响中国经济走向的 富豪俱乐部背后的故事

(6410)

阿拉善的治理结构,一直是外 界关注的焦点。它很好地反映了这 个组织的变革。首届理事会会长是 刘晓光,副会长包括高文宁、韩家 寰等五位,而执行理事多达十七 位;第二届会长是王石,副会长则 缩减到两位,分别是张树新和陈宇 廷,本届执行理事也缩减到九位 现在,台湾企业家韩家寰已经当选 为新一任会长,食品行业出身的他 "原来满脑子都是鸡,现在要

曾经深度参与阿拉善SEE生态 协会的人士评论,它是"企业家的 略微精简的组织结构可以看出,这 但这里毕竟是推崇现代化、全 群在自己企业中说一不二的企业家

北京大学政府管理学院主攻非营 利组织管理研究的副教授田凯在研究 过SEE协会的整套治理结构后,感到

"非常诧异" "中国竟然产生了这么一个组 织,"他对记者说,

'我以前觉得这样的 治理结构应该是比较 大型的国际组织才会 有的。

不是圣人俱乐部

在2009年10月 28日前公布的新理事 名单中, 搜狐的张朝 阳、阿里巴巴的马 云、三通集团的艾 欣、海航的陈峰等人 的名字被勾勒为红 色,那意味着他们退 出了阿拉善SEE。官

方没有就此给出解释。 作为一个颇具声誉的民间公益

杨鹏后来说:"这里又不是圣

人俱乐部, 理念实在不合的人, 日 尽管如此,不断有人加入,并

且激烈地角逐着主要职务。回到改 选大会现场,我们听到了这样一段 证。你知道,慈善和公益对企业家

一位来自上海的女企业家在竞 选台上表示,如果她竞选上新一届 十天时间专职为阿拉善工作。随 后,另一个女企业家竞选时把承诺 十天时间,阿拉善SEE代表团 服务的时间延长了一倍。林荣强更 表示,他来这里工作的时间肯定比 在本公司的时间多,少一天自罚十 万元。

> 台下一阵鼓掌 在激烈的争论和竞选者

23